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Проблема з недостатньою кількістю навчального часу, вимоги до якості 

професійної підготовки фахівців у системі закладів фахової передвищої освіти 

(ЗФПО), що відводиться на вивчення електротехнічних дисциплін Державним 

стандартом, потребують впровадження в навчальний процес методики 

викладання електричних вимірювань (ЕВ) на основі комп'ютерних технологій. 

Комп'ютерні технології широко використовуються ЗФПО у навчальному 

процесі при виконанні віртуальних практичних робіт з ЕВ. При проведенні  

цих робіт користуються програмами моделювання електронних схем 

(Electronics Workbench, Multisim). Програми схемотехнічного моделювання 

збагачують можливості традиційних методів навчання. Головною особливістю  

є те, що ми використовуємо віртуальні компоненти та вимірювальні прилади,  

а не реальні [1-3]. При проведенні ЕВ у Multisim скористуємося панеллю 

приладів (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Панель приладів [1] 

http://www.konferenciaonline.org.ua/ua/article/id-1310/
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Наприклад, при дослідженні RC-кола відпрацьовують практичні навички 

щодо вимірювань електричних величин. Але можна активізувати увагу та 

цікавість студентів до практичної роботи, провівши експеримент за допомогою 

осцилографа (рис. 2.17). Експеримент полягає в тому, щоб, окрім вимірювань, 

дослідити сам перехідний процес, який проходить у колі. Увімкнувши  

схему, візуально спостерігаємо процес зарядки та розрядки конденсатора. 

Демонстрація осцилограми розкриває суть явищ, які відбуваються у 

електричному колі. 

 

 
Рис. 2. RC-коло з осцилографом 

 

Подібні експерименти сприяють закріпленню електротехнічних знань. 

Виконання експериментальних завдань є пропедевтичною підготовкою  

до практикуму з даної теми. Таким чином, покращується мотивація та 

посилюється практична спрямованість студентів. Також корисно робити 

завдання зі складання схем у дослідах.  

Отже, в процесі розв’язання експериментальних задач, вагоме значення 

ми приділяємо ознайомленню студентів фізичним основам та принципу  

дії електронних пристроїв разом із експериментальним відображенням у 

програмах.  

Використання програм схемотехнічного моделювання надає можливість 

змінювати умови проведення експериментальних задач у дослідах, при цьому 

ми демонструємо варіативну складову параметрів, що впливає на результати 

дослідів. У процесі вивчення ЕВ студентами це важливо у перенесенні форм та 

методів виконання експериментальних задач для формування базових знань при 

вивченні інших розділів з ЕВ. Особливо це важливо при вимірюванні  значень з 

потрібною точністю. Результати експериментальних задач фіксуються разом з 

даними вимірювань та наводяться у відомостях до роботи практикуму.  
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Системи керування електроприводами маніпулятора забезпечують рух 

виконавчого органа по заданій просторовій траєкторії шляхом керування рухом 

окремих ланок маніпулятора. Кожна ланка оснащується електроприводом і 

датчиками  для контролю переміщень. Завдання на рух ланок здійснюється від 

пристрою  програмного керування.  

У маніпуляційних роботах мають місце підвищені вимоги до 

компактності привода, точності, до високого ККД, гарних динамічних якостях 

руху в широкому діапазоні швидкостей, до точної й надійної фіксації нерухомих 

положень руки робота й т.п.  

Таким чином, метою даного дослідження є створення електропривода  

у вигляді єдиного компактного модуля, що включає в себе електродвигун, 

редуктор і частину коригувальних пристроїв. 

У загальному випадку характер функціонування маніпулятора залежить 

від ефективності алгоритмів керування й використовуваної динамічної моделі 

маніпулятора. Завдання керування включає завдання формування динамічної 

моделі реального маніпулятора й завдання вибору законів або стратегій 

керування, що забезпечують виконання поставлених цілей. Тому проведення 

http://www.konferenciaonline.org.ua/ua/article/id-1303/

